
re', 9 a -oker minden vára­
lj !üi. A k oromgolyóforma 
k- sörii I jdrtcik fel s alá 
[v olv.tsno n teljes lehetetlen- 

■ napi használat után ritkul- 
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L75 évem daczára 
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I . K ú 11 • nősen
I .1 .szr'-zpára J"i a szembe 
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Kg, érre 10 frt - kr. S«syd if re 1 frt 50 kr. 
Fél érre 5 „ - „ esiro “ • 10 •

Elöfltetési yéuz » minden közlemény : FŐ-P1ACZ, 

V K C N S V - HÁZ FÖLDSZINT a eserkeemté- 
•égbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TKUSUDl K. LAJOS ét ifj. CSÁTHY KÁROLY 

köny fkerenkedéeében e a aierkeeitöeégnél. —
Egyébiitt a imutablvatalok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
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könyvnyomdájában.

A közgazdasági kiegyezés Ausztriával zás is történt, hol ez történt, miindenütt Mile- : jegyzésekre tekintettel, és a Iiópénznek általá-
l-ogy 5 '

„Zas*tavá“-ban megjelent czikk szinte 
fontos. Az érmek az ö bátorítása és jóváha­
gyása mellett forogtak közkézen.

A tanuk azért tagadják, hogy Miletics- 
„arany vám“ érdemelne legfőbb I csel érintkeztek, mert ennek bevallása rajok 
mert ez tetemesen emel minden nézve is ugyanezen bűntényt állapítaná meg. 

bizonytalanná, ingadozóvá teszi! A végtárgyalás folyamatában kiderített
I tények az. 1715. évi VII. tczikkbe ütközvén,

Alakítsunk nyersanyagbeszerzési sző- ---—»7---------= , , , , . .......
vpt!fP7ptpt a magyar kormány s országgyűlést bizottságok ] tics nevével történt. Ebből is kitűnik
VeiKezetet. köreiben, a petróleum adó kivitelével, az elő- volt a titokban folyó üzelmek feje.

— Ajánlva iparosaink figyelmébe. — készítés minden stádiumán átment s igy altnak
II) Sokail, kivált fiatal iparosok, se- az országgyűlésen leendő tárgyalása a köze- 

>11 11 ;:i JavAKu,, :A ól lebbi naiiokban varhato. A vita sarkpontjátgedkorukban nagy műhelyekben, jo al- a vámkii^ssé és a tariffa f„gja képezni. E
lásu iparosnál, hozzászokván a jo heti, me)jett az ........................
napi dij élvezésé mellett, az azzal kar- szemgontot 
öltve járó könnyenélethez, — alig vár- vámtételt
ják az időt, mikor a 3 frtos iparenge- az árakat. I ezeknek elkövetője az állameszméjét tagadja! g„r'„ íél,
ilélyt mvgszevezhctiky és kevés utó inul- j meg és így, mint ez eszme hordozóját és Dg" j árvíztől tart, ennek elkerülése okáért _ ^
va megnősülnek S elkezdik az önálló __ Zavaros a Tisza vize már Máram;,- főbb képviselőjét: a felséget, tehát törvény | bíróknak kiadta a rendeletet, hogy minden | rakerekedésre •'! Klz, az ttgy
ipariiziet folytatását ; S csakhamar azt r()smeg)éban is. A lmszti kerület kijelenté,! szerint a felségsértés ténválladékát képezi. j óvintézkedést megtegyenek. Monson Angolon-!talán nagyobb élvezetet, kedvesebb mulatságot 
veszik észre"- lak mühelybér, adó, CSa- hogy csak oly követet választ, a ki nemzeti1 Kérem tehát Milettes Szvetozárt e bűn- szAg pesti consulja 12-én érkezett meg

vállaikra önállóságunk hive. Ki is tűzte Sárküzy Vált, ben bűnösnek kimondani, s tekintve háznak; városba. Az alagút részvény társulat 27-én 
.. ... 1 mivel Pogány Ödön visszalépett. Ideje ’is már, J törvényeit, az e bűnre kiszabott legsúlyosabb j fogja a gr. Károlyi György halálával megü-

gy°n) 01 ; 1,„„V fnlűhívdien a nemzet s ne letrven saját j büntetésben a halál vagy élethossziglan tartó rült elnöki széket betölteni. A MiletlCS perben
: kihallgatott tanuk tegnapelőtt utaztak haza.

esőt

ban közigazgatás alá eshető részére való szo­
rítás mellett engedély ezend ő.“

(Folyt, köv.)

— BUDAPESTI HÍREK. A magyar jrók
és művészek társaságának bálja febr. 5-én 
lesz; az orvosbál jan. 19-én; a in. gazda­
asszonyok bálja febr. 9-én ; a nőképző egylet 
bálja jan. 27-én. Pestmegye alispánja a szi- 

felvidéki nagy havazások

szakszerű lapvezetés fontos dolog a szellemi 
világban.

Nem tudni, mi okból, a színházat keve­
sen látogatják. De annál többen jelentek meg 
a helv. hiv. leánynevelő-intézet tánc/.próbáján, 
mely valóságos bállá nőtte ki magát, a részint 
helyből, részint vidékről jött mulatni vágyók 
nagy száma miatt. Bezzeg volt dáride ! A fé­
nyes vendégkoszoru igen jól mulatott. Nem is 
csoda ! Ha a miveit lelkű s jó kedélyű Ka­
locsa Róza kezd valamit: annak pompásan kell 
sikerülni ! Ki hitte volna, hogy a gyermekek 

szolga-1 mulatsága a nagyoknak is kedvet ad a táncz- 
tninrlpn ! i'^kerekedésre ?! Biz, az ugv volt! A felnőttek

ládi szükség terhe nehezedik
s a vérmes remény számukra Kyun>vi . .,, >,ii .. .. ... I hogy felébred jen a nemzet s ne legyen saj
s élvezetes eiet helyett keserű gyumo.- jelétének s hazája boldogságának — árulójává.' fogság büntetésben

a fő- szereztek magoknak, mint a kicsinyek. Hja, a 
; jó kedv ragadós!

Legyünk is vígan ! Itt a farsang !
Bornemisza.

tál) emelte —875.521 írtra. Az összes kiadás 
(233.471.08U) 474,474 forinttal növekedett. A 
bevételek leszálliltattak 313,000 írttal. A be­
vételek emeltettek 310,000 írttal. Az összes 
bevétel (217.136.242 frt.) tehát leszállittatott 
2,800 írttal, vagyis : A kiadási többlet 474,474 
fit. A bevétel kevesblet 2.800 frt. A deficzit 
emelkedett 477.273 írttal, és igy a 16 334.834
forintban előirányzott deficzit hői 16.812.112 
forint lesz. Éhez jő a tiszai átmetszések szá­
mára felveendő kölcsön kamata vagy bizto­
sítéka.

— A pénzügyminiszter legközelebb egy 
novellát is bélyeg-tvjavaslatot terjesztend be. 
melynek szigorító intézkedéseitől a bélyeg­
jövedelemnek évenkint mintegy fél millió fő­

terem.
Épen ezen bajok eleje verésére, or­

voslására volna hivatva szerintünk egy 
jól szervezett ipartársulat, s az iparosok 
érdekei megvédésére közvetlen, közvetve 
pedig a fogyasztó nagy kezönség érdeke 
megőrzésére a nyers anyagbeszerzési s 
közös raktár tartási szövetkezet a na­
gyobb ipartársulatok kebelében.

Mily előnyös volna kis iparos vé­
széről. ha midőn p. o. adóért zaklatják, 
kész munkája közül egy pár darabot a 
társulati raktárba beadna s arra ott ne­
hány napra kölcsönt nyerne, és az alatt 
leltet, hogy munkája a megszabott ár 
mellett eladatnék, s abból mind a köl­
csönvett összeget megfizethetné, mind ma­
gának maradna valami, vagy pedig az 
alatt pénzt csinálna más utón és helyze­
tén segíthetne.

A kiiz iparmüesarnok másfelől azt 
is eredményezné, hogy a vevő közönség rinttal való szaporítását reméli.
saját községbeli iparos készítményét egy --------
ugyanazon helyen keresné fel, jót, jutá- ■ 

nvos áron kapna ; tudván, hogy az ipar­
társulat saját érdekében is a vevőt meg- \ 

kárositni nem kiváltja, s a bizalom erős- i 

bődnek. i
Úgy a posztó, anyag, mint kész 

iparmükereskedések épen ezért kapnak 
nagyobb számma! lábra, mivel az iparo­
sok, ipartársulatok saját maguk érdeké­
ben nem karolják fel ez ügyet, igy el­
hanyagolásuk saját érdeküket teszi tönkre 
s előnyt ad egészen idegen elemnek az 
azzal való foglalatoskodásra.

Ne tétlenkedjenek azért iparosaink 
és ne vegyék a dolgot oly 
mivel már is óriás a veszteség, mit ez 
irányban közönyösségük szült. Az ipar­
iig)- fejlesztése és virágoztatására egye­
dül az iparosok tehetnek legtöbbet. Egye­
sülni, társulni kell ily közös ezél elé­
résére, crély. kitartás s ügybuzgalom El 
kell s felébredés, körültekintés: mind 
járt megfordul a koezka, cl lesz érve a

— A pénzügyi bizottság befejezte »* : — Victor Emanuel temetésére eddigelé ;
1878-díki költségvetés tárgyalását.' Az elöl - 2700 küldöttség jelentkezett. A japánt Császár j 
ránvzaton a pénzügyi bizottság a következő részvét táviratot küldött. Az idegen követek a; 
változtatásokat tette:’ A kiadásokból törölt német nagykövetség palotájában gyűltek osz- 
__401 047 irtot. A kiadásokat (rectificatió ál- sze megállapítani a temetésnél követendő szer-;

Törvényterem
. n. —

tartust, 
püspök

— Debreczen, jan.

(Vege.)

Vádlott elmebeli tehetsége a törvényszéki 
felső olaszországi érsekek s orvos által tüzetesen megvizsgáltatván, begyő- 

k requieinet rendeltek Victor Emánu- zetett, miszerint ő józan s ép elmével bir, s 
elért. A montenegrói és román fejedelmek, a tette néki teljesen beszámítható.
purtuo-alli királv ‘ részvétnyilatkozatot küldőt-1 Kémery K. közvádló: ezen tényvázlat elő- tál . .
tek. A német követ a német, császár nevében terjesztése után, súlyosító körülményül emelve riit, azért mivel most nagyon savanyú a bor s 
koszorút tett a koporsóra. Anglia, Francziaor-: ki, miszerint vádlott a hullát oly iszonyú bor- nem lehet mellette 
s zá g, Osztrák- M a gy a r o rszá g külön képviselő- zasztó módon szétdarabolta, hogy abból ~z*"' 1 SanHnr 1
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— VIDÉKI HÍREK. Veszprémben az or&zá- 
1 gos vásár az üzlet és iparra nézve még a 
legszerényebb várakozást sem közelíti meg. 
Marosvásárhely környékén a roncsoló toroklob 
nagy mértékben szedi áldozatait. SelmeCZen 
Stiaszini Éliás, ki a pipagyártás körül nagy 
érdemeket szerzett, közelebb elhunyt. Gyalá­
zat. Kör mö ez bányán német nyelven tartottak 

I műkedvelői előadásokat. RimaszéCSen egy fia­
ember jegyesének visszaküldte a j egy gyű-

jól mulatni. Kolozsvárit 
némi Tauffer Sándor jeles képzettségű ifjú isme-

ket”küldtek a temetésre. A nemzet gyászában testrészek hiányoztak is, a leány balemlőjét rétién okból megmérgezte magát, 
a leghatározottabb republikánusok is osztoznak, pedig a Néma Mihály né azon szavára, hogy

az nékie, hihetőleg babonás czélokra kell,

Katonai élet.

A hópéuzlevouásokró 1.
Irta: egy m. kin. honvédtiszt.

(Folytatás.)

miután azt látjuk, hogy a kezelő bi
zottsági utasítás 28. §. 1-ső pontjában a ke 
zelő bizottság feladatául közvetve az jelente-

eg>éne

A Mileticsper.
— V é g t á r g y a Iá 8. —

VI. nap. B ö c k kir. Ügyész előterjeszti 
védbeszédét. Mielőtt az egyes tények elsorolá­
sára térne, álláspontját, melyet a bűntény meg- 
álhipitása tekintetében e.lfoglal, jelöli ki.

Tény az, hogy IMilctics, befolyása, műkö­
dése, intézkedései, utasításai által a mag> ur­
áliam eszméjét támadta meg. Az alkotmány ...........
visszaállítása óta ki van jelölve azon téi, nie- SÄerinti osztály ozásról szó sem
lyen a nemzetiségi törekvések szerepelhetnek. jianem effV 

ozgalmak az állü

azt vigye el néki, — levágta ; ezenkívül saját 
! bevallása szerint is az Erdeieket a szegény ál­
dozat rokonait azzal fenyegelé bujdoklása köz­
ben, hogy ő ugyan nem menekül, ha agyon- 

i verik is, de egyet szintén agyon fog ütni til- 
! dözői közül, s ezáltal teljes romlottságának s 
I annak, hogy bűnét meg nem bánta, s javulni 
nem akar, kétségtelen tanujelét adta: kéri a 

I törvényszéket, miszerint emberölés bűntényé­
ért befogatásától számított 8 évi börtönre ei- 

yszersmind őt a bűnvádi eljárási s 
költségekben is elmarasztalni mél­

tik ki, hogy a hatásköre alatt álló eg> éuek s
anyagi érdekeiről gondoskodnék, hogy azt rjlljtartási 
minden egyes rendelkezése közepette 'szeme'i tóztassék. 
lőtt tartsa, s miután kérdésen kit ül álló do-1 G ul i

hatóság, mely rendelkezés , \ .‘l
_ • után, a ki r.
^ szépít 3-tól számítandó 6 évi fegy házi bör­

tönre ítélte el, mi mindkét részről felebbeztetett.

log az, hogy azon hatóság, mely 
közepette anyagi érdekek megóvására s szem- 
előtt tartására is utalva tan, nem tekinthető 
csak végrehajtó közegnek ; ennélfogva lermé- 
szetes, hogy minden, már kezelő bizottságilag 
jegyzett követelés, előjegyzett le vonatás sor­
rendjének megállapításánál ép úgy mint, a te­
lekkönyvi hatóság által elrendvltetteknél, mi­

ket, —

Gábor védő ügyvéd véd beszéde 
t ö r v é n y s z é k vádlottat 1877.

— Tanügy. A közoktatási miniszter az 
országgyűlés elé tegn t p terjeszté jelentését a 
hazai közoktatásügy 1875 és 1876. évi álla-

ér-Äzonban a dél vidéki mozgalmak az állam 
dekeivel homlokegyenest ellenkeznek

E per tárgyának legfontosabb momen­
tuma Miletics Belgrad ban, 1876-ban tartott 

könnyedén, beszéde.
Tudvalevő, hogy a szerb-török háború ki­

törésekor több magyar alattvaló elszökött Szer­
biába, a török ellen harczolando, Midőn ezek 
visszatértek elfogattak. Ezek közt volt Ran- 
kovics Gv. is. A vizsgálat folyamában Ruiko- 
vics elmondá. mit csinált Miletics Belgrádban.

zok neveit, kik jelen voltak, névszerint 
Kaszapinovics, Branycsevics, Axentievics, mind 

alattvalók. Miletics beszédében lázá-

haneiu egyedül csakis az időrendi keletkezés ‘potáróí. A nagy terjedelmű 1061 ^ nyomtatott
lehet irányadó.

Vannak tán sokan, kik a fennebbi okos­
kodás ellen azon kifogást szeretik tenni, hogy 
a fentebb hivatott 28. §. ama rendelkezésé­
ből, mely szerint a kezelő bizottság az egye-. . , , ... ,
dek_ an vág, jólétét ,5 tartó., k megóv m, még 2l29 597 v”ft
koránt sem lehet lehozni azt, hogy a tárgyalt
kérdésben neki a végrehajtói szerepen kivut ., . , , ,n7- , ikoqo iö7«J 1 ! bajar«> gyermekrk, — loZo-ben lo.Joz. lo/b

ban 15388 az iskolák száma.

ivre terjedő jelentés kimerítő részletes statisz 
tikai táblázatokkal illusztrált leírását adja nép­
oktatási intézeteink, a középtanodák, felső tan­
intézetek, emberbarát! és közmivelődési inté­
zetek két évi állapotának. Megemlítjük az elő- 

1875-ben ‘2,124,899, 1876- 
a tanköteles, — 1875-ben 

f' €l*í' 1.491,121, 1876-ban 1.507.031 volt az iskolá­

rendelkezési joga is volna; ezen egyének a 
kezelő bizottságot csakis mint oly testületet 
szeretik feltüntetni, a melyeknek jelen kér-

, magyar
dásról, toborzásról beszél, a magyfarokat mon-

déssel szemben, csakis a bírói rendeletek, 
s magán beleegyezésen alapuló kérelmek egy­
szerű teljesítése és nem egyúttal azok mérle- 

birálát következtébenbiralata — A „IL-brecz

VIDÉK.

Ifrelvzőne. —

Szatmár, jan. 13.

zás megteremti a ki vaut sikert és ered­
ményi.

Mi részünkről előre is üdvözöljük 
a nyers anyagbeszerzési és közös raktár 
tartási szövetkezet eszméjét a nagyobb 
ipai társulatuk kebelében, s óhajtjuk, bogy 
az mielőbb valósulást nyerhessen.

Vadon Sándor.*)
•) Tisztelt barátunk az iparérdekek avatutt saó- derítve. JgV 

vivője. ŐrSmmel tettük közé nagy horderejű czikkét. zására nézve IS. J
-1- a lt*gmeltíge!>ben üdvözöljük. mj|lf.Jyj Miletics hazajött.

' '.£,"LZ névjegyével járt, * izgatott
S azt magunk részén»!
Csak aztán pusztában kiáltó szó ne maradna az.
saink értsék meg valaliára amaz arany igazaago^ nngy -- a -v y; “á|atl)(}| kitűnik az i*. 
— segíts magadon k akkor az isten is segít. fezerK. o

toltatnák. , . ■ illetékszabaa 118. § 1-ső pontjában nyíltan
\ adlottak mindnyáján eia JI • í ki van mondva az, lmgy a kincstári és ma-

Rankovies által jelzett .dobén Béig a, ban to #d<ta§, ok ti)r,esztésére a I,ópénz */, ille­
tők- Kosztics tagadja s egy he grat . ,l,'° ) I tőleg részéig szabad letiltani,
ványt mutat fel. melyben az all, hogy akkor U S
ne,,-, volt Belgrádira,,’ Hogy a belgrádi bizo-j A szolgálat, szabályzat 101. § 2—3-d,k
nyitványok mily hitelesek, kitűnik abból is,; pontjában pedig : „hogy a tettleges állomány ú 
hogy Belgrádból hivatalosan erósittetik, oly | honvédszemélyek ellen, adósság, keresetek, 
egykeknek Belgrádban nem léte, kik saját köz,gazgatas. utón ,s, az-az nem a sorrend a - 
egyelte ki g , . tás szabályai szerint szerkesztett, az ados elol-

SoviJ vallomása kétségtelenül ki van járó csapatparancsnokához intézett beadvány 
derítve. így állt a dolog a Joannovics tohor-j áltál is bepanaszolhatok. . . . . . „Ha ez (a p

’ annovics rögtön útra kelt, | naszlo) követelésének az adós hopénzéie tor- 
Joannovics Miletics j ténandő előjegyeztél ét kéri, ez azon 

! i'setben, ha a tartozás valódisága elismertetik,
hogy to bor- | és az adós beleegyezik, a már megtörtént elö-

Az ezred zászlója,
HumoiiszUkus elbeszélés a katona életből.

(Folytatás.)
Guszti ka szomorú, nyugtalan volt. I oni- 

jának nem tudott örülni, mert láttára szí fecs­
kéje mindig azt susogta neki: „nem érdemied 
meg.“ Este az ágyban, midőn homály ovezé 
körül, mire napfénynél nem bátorkodott, meg­
merte tenni a homályban, fölkelt ágyából s 
mamájának, ki a kanapén ült és kötött, be- 
vallá bűnös voltát, hogy ő ám nem akarta úgy 
meglökni azt a katonát, a ki akkor itt volt fa» 
vágni, hogy a zászló kilyukadjon.

Az ezredes, midőn neje által a dolognak 
ismeretére jutott, ámulatában majd sóbálvá­
nya meredt. Haragos természetű volt bar, 
még sem állotta meg azért, hogy el ne mo- 
solvodjék a dolog adomaszerü komikuma
fölött. ,

Másnap Gusztinak egész körülményesen 
el kelletett beszélni atyja ,-Iőtt annak a délu­
tánnak lefolyását. Az ezre,les megdicsérte 
fiát bánatos vallomásáért s azon szigorú megha­

gyással, hogy a dologról senkinek csacsogni 
ne merjen s a p,útijához küldte. ,

Guszti ugrándozva szaladt paripájához, 
melynek csak most tudott igazán örülni. Az 
ezredes pedig maga elé hivatta a két leány 
cselédet ; de ezekkel már nem oly gyöngéden 
társalgott mint fiával, úgy fogadván őket:
Szép kisasszonyok gratulálok.................. ■
Hogy pedig az ezredesi,é mit mondott fölös­
leges leírni ; a ki ösmeri az asszonyok gyön­
géjét a beszéd tekintetében elképzelhet, ma­
gának. Elég az hozzá, hogy én részemről nem 
kiváokoztan, volna, sem Ágnes, sem Klári bő­
rében lenni.

Miután a tanuk kivallalasa után a bűn­
tény constatálva lett, elrendeltetett a fő, az 
igazi bűnös.

Mintha derült égből menykő csapna le 
j úgy érezte magát Bálint a parancsszó hal­
latára' Takaros Bálint délután pontban 3-óra- 

! kor „a ezredesi caneelláriában okvetlen jelen­
jék meg. Nem sok jót várt e látogatástól, 
noha azt hitte, hogy mint már eddig ,s any- 
„viszor. aggodalma most is alaptalan. 1 ed.g 
épet, u m volt alaptalan ez alkalommal.

Városunkban jelenleg, talán a nagy hideg 
mi itt is, minden oly csendes. Alíg-alig törté­
nik valami olyanféle dolog, a mi különös fi­
gyelmet érdemelne.

Ez időjárást mindamellett szeretik a kor­
csolyázók, kik seregestől tódulnak a jégpályára. 
Számos előkelő hölgy is örömmel űzi e játék- 
nemet, mely egyszersmind testedzés is.

•Szellemi életünkben érdekes fordulatot 
képez az, hogy a helybeli „Szamos“ lap szer­
kesztését Rácz István vette át, ki sok oldalú 
ügyességét más téren is igen gyakran bebizo­
nyította. Ez állítással korántsem akarunk le­
vonni az előbbi szerkesztő érdeméből, — «1 ki 
szintén igen derék ember, de másutt való el 
foglal tatásai miatt is eléggé igénybe volt véve 
ereje, ideje — hanem csak annak a véleke­
désnek óhajtottunk kifejezést adni, hogy a

Levelek egy fiatal asszonyhoz.
— Lányok is olvashatják. —

II.. Asszonyom ! Ott voltál, láttalak a jo­
gászbálban. Hogy kilétedet el ne áruljam, 
megmondom, hogy nem beszéltem veled.

Gyönyörű voltál. Ruhádnak még csak 
fodrai is csillogtak a fénytől. Uszályod oly 
nagy volt, hogy két árva leányt felöltöztet­
hettél volna abból.

S neked is maradt volna —illendő ruha. 
*

Különben ne gondold, hogy ruhád kie­
légítő lett volna. Azt a hamis szabót bizo­
nyára megvesztegette a fiatalság, hogy daliás 
termeted felső részére ne varrjon ruhát.

Sikerült is. Többet ért sokkal — lega­
lább a szemnek — öltönyödből az. a mi hi­
ányzott, mint — valamennyi drágaság rajtad. 

*
Azt gondoljátok, hogy az ifjúság bánja, 

hogy ha ezt a divatot — minél tovább fejlesz­
titek ? !

Uh ezt a férfiak — nem szégyenük.
*

Láttam azt is, mily édesden beszélgettél 
egyikkel s másikkal, a midőn férjed az étte­
rembe vonult.

S úgy látszott, hogy jobban esett „sze­
rető anyai szivednek“ a Balázs Kálmán ze­
néje, mint otthon — a gyermeksirás angyali 
zengzete.

#
Hanem azért a nőiesség érzete benned 

is felébredt. Ellestem szánakozó mosolyodat 
egy barátnédon, a ki arezának hulló rózsáit — 
a patikából élénkité meg.

Ügy-e, mily visszataszító a nő, ha még az ar- 
czának színe is — hazug ?!

*

Megvetéssel tek intél egy szomszédnédra 
is, a ki egy hétre való kenyerét ott — a cuk­
rászdában ette meg.

Lásd, az olyan lény boldognak tartja ma­
gát. Nincs gondja semmire.

Vele van — mindene.

Szorongó kebellel lépett be az ezredes 
irótermébe. Az ezredes morosus tekintettel 
fogadta, hidegen mint egy biró, aki miután 
egy bűnöst 15 évre elitéit minden megindulás 
nélkül a legjobb étvágygyal eszi már villás- 
reggelijét a következő pillanatban. — Nos 
Takaros Bálint —dörgött rá vastag hangjával 

főtiszt — hisz ezek roppant érdekes törté­
netek, — mi ?!

— Uram isten most segíts — fohászko­
dott keble mélyéből a szegény vádlott. Szere­
tett volna az ezredes lábaihoz borulva*kegye­
lemért esdeni; de a katonás szellem túlsúly­
ban maradt mégis hullámzó érzelmei közepeit, 
letérdelni egy katonának csak e vezény­
szóra lehet: „’imához !“ Reménye nem hagyta 
el, hogy valami módon engedékeny és jóságos 
lesz iránta a biróság.

__ Nos!! — riad rá az ezredes — ön
egy egész délutánra saját szobámban látoga­
tást tesz, mikor otthon nem vagyok, távollé­
temben, a hátam mögött kétszeres bűn.

Ha Bálint az ezredes honnléte alatt me­
részelte volna a szobába dugni az orrát a szem­
telenség miatt, mely ilyesmihez kívántatik, há­

romszoros hiba lett volna. A biró tehát nagyon 
következetesen tárgyalta vádbeszédét. — S ez 
még nem elég — fulytatá mindig fokozódó ha- 
raggal. Komisz biizü szivarjával bemászkálja 
szobáimat. Nem rettent vissza szentségtörő ke­
zeivel a zászlót kibontani..............................csitt,
ellenmondást nem tűrök; hallgasson, amig én 
beszélek. Ö11 az egyedüli bűnös. A gyerme­
kek az ily dolgok fontosságát még nem értik, 
a oselédek szinte nem; de ön, Önnek tudnia 
kellene hogy: „A zászló a legszentebb“ . 
mit morog, már megint ?

— Én ... én tudom . . .Ké­
rem .... ezr ....

— Mit mond? mit morog ön! Az ezre­
des arczán lángoló düh színe ömlött el; el­
lenmondást nem tűrt; ez leghamarább magán­
kívül hozta.

— „A mi csak lehet“ — dadogá a fé­
lelemtől reszketve a közvitéz.

— „A mi csak lehet?“ Mi ez? — ordít 
rá az ezredes— „amit csak lehet“ — hát meg­
örült ön? Ha azt kérdi az ember mit morog, 
azt feleli rá: „a mit csak lehet.“

— „A mit a katonának csak lehet .

M eg
Isten őrizzen téged az ily boldog*ágtól. 
is őriz, ha nem érdemied meg.
Ki-ki a maga szerencséjének kovácsa.

Dr. Tolle.

— Hajótörés. Londoni táviratok szerint 
„Aladama“ nevű gőzös Caldere közelében

........................legszentebb .... a mi a
katonának“ ....

---- Noliát, gazember alávaló akasztófakö­
tél, tudtad mi kell, hogy a katona előtt leg­
szentebb legyen s mégis ily könnyelműen cse­
lekedtél ! A gyermekekre és cselédekre ne 
tolj semmit; te voltál az egyedüli értelmes 
ember közöttük, te gazember. Te vagy felelős 
az egészről, téged büntetünk a gonosztett 
miatt egyedül.

Ne higyje, hogy észrevétlenül maradhat, 
ha valaki az ezredes szobáiban titokban mász­
kál s azt tele füstöli. De mondja már most 
Takaros Bálint mi tévők legyünk magával ? 
Ö excel len ti áj a a vaskereszt-rend éremével ju­
talmazta meg a zászló lyukát, melyet az ön 
szivarja égetett rajta.

Mondja kérem mit tegyünk már most ? !
Teljes 10 perczig faggatta az ezredes ily 

tanácskérdésekkel, melyek csak arra szolgál­
tak, hogy a félelmében már is vaczogó Bálint 
ügyének kimenetele fölött még jobban kétség- 
beejtsék. Szegény Takaros, a pogány is meg- 

!szánta volna.
(Folyt, köv.)



kikelet-amerikai parton hajótörést szenve- 
* “ . a tisztek s az utasok mind elvesztek. 
c!ak néhány matróz menekült meg.

Színházi csarnok.
„A király mulat.“

Debreczen, ián. 14.
„A király mulat" Hugó Victor jeles drá­

mája került színre először szombaton színpa­
dunkon. A darab folytonosan lekötve tartja a 
néző figyelmét, s meglátszik rajta, hogy Hu­
gónak ez is azon müvei közé tartozik, rnely- 
Ivel az elharapódzott klassikus szinirodalom- 
nak szeme közé vágta a romantikus szellemet. 
Néhol hiányzik a darabból a drámai liü jel- 
1 ti tűzés és a költői igazságszolgáltatás. — Meg 
van azonban benne a görög iskolától eltérőleg 
a színező egyénités, a bonyolult cselekvény, 
mely az egész drámát hatásossá teszi. Nem hi­
ányoznak belőle az idegrázó, sőt borzalmas 
jelenetek sem. A darab meséjét a közönség 
régen ismeri, mert hiszen ki ne ösmerné Ver­
di „Rigoletto vagy az udvari boliócz leánya“ 
czimü nagy dalmüvét, melynek tárgya Hugó 
e müvével ugyanazonos. A költői igazságszol­
gáltatás hiányát a közönség soha nem 
érezte oly mértékben, mint e darabnál. A da­
rab befejezése után mint egv negyed óráig a 
közönség ülve maradt, s csak azután hagyta 
el a nézőtért, midőn kijelentetett, hogy a da­
rabnak vége van. Nem a közönség érzékének 
róvhaíófele körülmény, hanem a szerző hagy­
ta befejezetlenül müvét, midőn királyát gálád 
bűnéért büntetlen engedi tovább a kéjek kö 
z -tt. Lehet az is, hogv a kíméletlen censura 
rövidítette meg a darabot, nem tekintvén a drá­
ma értékét.

Az előadás nem tartozott a legrosszabbak 
közé Lovászi (Triboulet) óriási szereppel 
küzdött meg, de csak némely helyen találta 
el az igazi hangot. Legfőbb hibája az volt. 
l.ogv nem volt tisztába szerepe alaphangjával. 
Óriási, erős hangját produkálta mindig, de. a 
szívhez egv mozzanatban sem tudott szólani. 
A udvari kiséret előtt mint bohócz,sarcasticus 
irónicus hangnvomatot nem tudta eltalálni, és 
e belvett a magánhangzók nyujtogatásával ék­
telen kiabálást adott, mely nem változott, sem 
a fájdalom, sem a kitörés jeleneteinél. Nincs 
meg- hangjában (ma legalább nem volt) a kellő

modulatio, nem tud színezni, és mikor beszélni 
kell, akkor is pathetizál. Hol a szív üres, több­
nyire a száj van tele. Egyetlen mozzanatot ta­
lált el igazán, és ez az volt, midőn megtudja, 
hogy leányát elszöktette a király. Toldi (I. 
Ferencz) játékában a pongyolasággal akart 
könnyelműséget kifejezni. Egyedül Törökné 

fellen nem emelhetünk kifogást.

— Apróságok. („Bolond IstókM-ból.)
Ti*/.n Kálmán, mint halljuk, tokintettel a múlt­

kori „lázadásra,“ szobáját *tily e.-fctóvel látta cl, ni"ly- 
lycl «az alagútba menekülhessen. Felesleges, mert mé­
lyebbre már nem siilyedhet, mint sülyedt — a politika 
színpadján.

Áldás volt c hazán, bárhol vitt ej a folyásod,.
Ám most bár hova lépsz : nem kerül ott aratás.
Am hová tévedt szóm ? Mégis lesz biz a nálunk.
A kasza lesz a szurony, és a fejünk a kalász.

Aggódás „B. I. “ j ö v ő j é n.
— Hát azt gondoljátok, fen fogja magát tartani ? 

: Hát ki támogatja? Az ell nzék ? Az a kolduspart ?
No akkor hát biztostositva van, mert Széli Kálmán ke- 

i gyeiméből maholnap az egész ország ilyen kolduspárti 
' leszünk. __________

1 A béke hírnöke.
— Muszka-török háború. —

Oroszország válasza a béke feltételekre 
'nézve megérkezett Konstantinápolyba.

Ausztria-Magyaroszág és a békefeltéte- 
lek. A félhivatalos Montags-Revue a követ- 

I közöket közli :
A legújabb liirek alig hagynak fenn 

kétséget az iránt, hogy a fegyverszünet . köz­
vetlenül maga után vouandja a békét is. —

I Azt hiszszük, jól vagyuuk értesülve, ha az 
! orosz békefeltételeket a következőkben fog­
laljuk össze: Románia teljes függetlenséget 
nyer, de nem válik királysággá; Szerbia 

. teljesen függetlenné lesz, minialis terület sza- 
i poritással ; Montenegró teljesen függetlenné 
1 h-sz, területe megfelelően gyarapittatik, de 
j nem a Suttorinában, mert Aasztria-Magyaror- 
; szag ez ellen, valamint Szerbia területszapo- 
ritása ellen felszólalna ; Bolgárország autonó­
miája keresztéin- kormányzóval török fensőbb- 
ség alatt, mert Ausztria-Magyarország nem 
engedi meg, hogy Romania a Dunán túl

terjedjen; Batum, Kars és Erzerum pásalikok
átengedése. .

Nincs kizárva, hogy a porta, mielőtt e 
feltételeket elfogadná, még egyszer a hatal­
makhoz fordul. De oknnk van kétségbe vonni, 
hogv e lépésnek eredménye volna; bizonyos­
nak" tartjuk, hogy Törökország elfogadja e 
feltételeket. Az alkudozások alkalmasint nem 
sok időt fognak igényelni.

Megjegyezzük még — teszi hozza a M. 
R. _ hogy az orosz feltételeket ilyeneknek 
jeleztük már két hónappal ezelőtt. Hogv 
Oroszország az időközben kikivivott nagy 
sikerek dacára nem fokozta e feltételeke , 
úgy tekinthető, mint Európa figyelembe ' étele.

A Dardanella-kérdésről elterjedt verstok- 
kai szemben, melyek szerint Német- és Ausz - 
ria-Magyarország a mellett nyilatkoztak, hogy 
a szoros ne csupán orosz és török hajók, ta­
néin az összes államok hajói számára nyittass 
meg, vagy hogv Oroszország az egesz ugve 
elejtette: a M. R. azt állítja, hogy a kérdé­
sekről nem folyt diplomatini eszmecsere, es 
nem pendittetett ” meg oly eszme, mely k»i e 
telésekre. viszonzásokra vagy közvetítési ja­
vaslatokra adhatott volaa okot.

ÚJDONSÁGOK.

* A míg élünk, vígan éljünk! A
függetlenségi kör bálja már közeié 1 ^ 
Holnapután csütörtökön lesz a „Korona 
vendéglő szép és tágas termében. Kez- 

idete este 7 órakor. Jó és olcsó ella-
! tás eszközléséről gondoskodva van. A 
j legjobb czigánv, Balázs Kálmán huzza 
imagyarosan a talpunk alá. Kétszer esik 
esztendőben ily körbál. Mulassunk.

* Temesváryné Farkas Irma egézségi ál­
lapota. mint örömmel értesültünk, jobbra for­
dult. Teljes felgyógyulását szívből kívánjuk 
kedves művésznőnknek.

* Honvéd altiszti bál. A honvéd altisztek 
a bálanvai tisztségre a mint halljuk, R ti­
lt óvsz ky alezredesné ő nagyságát nyertek 
meg. Már ebből is Ítélve, ezen saját fiaink al­
tul rendezett tánczvigalom, ezen farsang leg­
sikerültebbel közzé fog soroltatni. — B'.'nel- 
jiik, hogy társadalmi köreink, tekintve a jóté­

kony czélt is, mennél számosabban fognak ezen 
kedélyesnek Ígérkező mulatságon részt, venni.

* A vadásztársulat folyó hó 20-an azaz 
vasárnap a halápi erdőben hajtóvadászatot 
tart A vadászok az erdőszlaknál gyűlnek 
össze reggel 8 órára. A vasúton érkező vadá­
szoknak a halápi in dóház tói a gyűl helyre és 
vissza az indóházhoz ssállitásáról gondoskodva
lesz. , . , .* „A Sárga csikóról“ írott bírálatunkat 
térhiány miatt csak a holnapi számunkban 
közölhetjük.

* Nagy hóra viradíunk ma reggel, úgy 
hogv a városnak még népesebb utczai an is 
csak nngv nehezen sikerült a közlekedés. 
Óhajtandó volna, ha ilyen esetben a háztulaj­
donosok eleget tennének ama már régebbi 
időben hozott rendőri szabálynak, hogy luki 
háza előtt korán reggel eltisztittassa a havat.

* Hymen. Gelbmann József ujfejértói la­
kos közelebb jegyezte el városunkból Rósen- 
zweig Ábrahám kedves leányát Lina kisasz- 
szonyt.

* A szabadelvű párt „intéző bizottsága“ 
holnap d. u. „múlhatatlanul“ gyűlést tart. 
„Több kiváló ügy elintézése“ kerül szőnyegre. 
A debreceni városháza tehát ismét nagy és 
k i v á 1 ó ügyek elintézésének lesz tauuja. 
Kettőt egyre, hogy e „kiváló ügy“ nein más 
lesz, mint hogy — Tiszának bizalmat »mű­
szál v“ szavalni.

* Ismét megnyitás !!! — Az egyszer nem 
kell felsohajtoznunk. Nem uj bankról, csupán 
egy szerény borbély műhely megnyitásáról 
teszünk említést, melynek speciális principá­
lissá — debreceni divat ellenére—az egyszer 
nem szoknyás. A helyiség igazi bécsi comfort- 
tal van berendezve. Vannak itt újságok, szép 
képek, márvány asztalok, nagy tükrök, zenélő 
óra s tudja az isten, mi minden. Mindenesetre 
van itt több, mint első tekintetre sejtenék, 
mert meg jegyzendő, hogy a principális ezer­
mester, s könnyen megtörténik, hogy: apró 
fiókjából borotva helyett egy cethalat ránt 
elő; tükrei az igazságtalanul meggörbült és 
az adófizetésben megőszült hajszálakat dúsan 
göndörítve és megifjodva adják vissza ; az j 
alkalmatlan szakái, egy legyintésre eltűnik, s: 
viszont az ifjú pe.lvhet dús szakálla varázsolja, j 
Ezen boscoi talentuma mellett még ügyes 
gépész is. ki a zsebórát látatlanban reguiázza, | 
rósz és sietős utunkban saját találmánya gőz- 1

kocsiját bocsájtja rendelkezésünkre, s több 
efféle. Anyit azonban biztosan állíthatunk, 
hogy ha a varrógép amerikai találmány, úgy 
a haj nyíró és beret váló gépezetet, mint magyar 
találmányt fogja dicsőíteni az utókor Dézsy 
Lajos ur személyével kapcsolatban. Azt talán 
felesleg is megemlíteni, hogy szőrkaszái mind 
delejesek, a mi arra jó, hogy: nem kell 
chloroformmal altatni a türelmetlen pátienst a 
szakáll anyiutatió műveleténél. L)e hát hol, 
merre is van az a hires officina i — Lásd 
hirdetési rovatunkat.

* A nádudvari dalegylet által a török
sebesültek javára 1878 január hó 20 án a vá­
rosház nagytermében zártkörű táncvigalnmma] 
egybekötött dalestély tartatik. Kezdete 6 
órakor, személy-jegy: 1 frt. család-jegy: 2
frt. felülfizetések a jótékony czél iránti tekin­
tetből köszönettel fogadtatnak s hiilapikjv 
nyugtáztatnak.

* Szives kérelem. Lipcsey Elemér 14 

éves, szőke, kékszemii, egészséges kövér fiú 
f. hó 7-én a szülői háztól nyomtalanul eltűnt. 
Sötét tubákszin téli buda volt rajla, nadrágja 
sötét szürke, lábán csizma, fején szürke posztó­
sipka, lábravalóján L. E. jegyzéssel, továbbá 
van nála egy flóta. Megszomorodott szülei 
fel hívják azokat, kiknek véletlenül sikerülne 
valami hirt hallani felőle, hogy akár a városi 
hatóságnak, akár Debreczenben kis-mester ut- 
czán 1138 sz. a. háznál lakó szüleinek, akár 
e lap szerkesztői hivatalának bejelenteni szí­
veskedjenek. Bánatos szüleinek hálás köszö­
netén felül még illő jutalomban is részesit- 
tetnek.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Szerdán, 1878. január 15-én adatik :
TÜCSÖK.

Falusi életkép 5 felvonásban.

A szerkesztő nyílt postája.
— Torda. Magán levelet írok. Budapest. Csak ki 

! ne maradj az időből. Siess. Az ígéret! Gáthalmi. Te 
jösz-e mi lioezánk, vagy cn menjek 27-én hozzád ? Gyere 

í te oda haza ! Kisújszállás. A csaló más itt csámborog, 
I <le épen úgy, mintha téged keresne. Ugy-o, derék fiuk 
, vagyunk Lojli ?

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.
(Szerkesztő lakása : kismesterutca 1385. sz. a.)

mám N E U S T E I N F Ü L () P
sryósfyNzeríar« s z e ae t L i p ó t li o z Heeslaesa,

Siadt, Ecke der Planken- und Spilegegasse.

sea

•I máre/.ius I-só 
és készséggel szólj

ozat át a valódi oyóey- és foilleite-szereknok melyek bármely esetben jeleseknek bizonyultak, s
•* ' end'd kezesre áll.O vogyitast

A t. k()zön>

lÜJlli jLÜlli U/iUlil niíiLUUUl UAUIllUiiUll 7U1L1UUI
lnhfinn 01 könnyen ,„r;;bajtÄ, «- a mellett m.-gis telje,*, 
müllüuJül talmatlan tul.iiduii>ásgal “irnttk. jt.lesnek i.ir.n 
nal. ar ?iteeti ...ervvk bajainál, fáit.-láznál, c moll beteg.«
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I.vti. 1. S ilul.ozt, 12" lap lao* 't tartalma* •, -•«•.miig I frt, -

E laddacsok P 
wpstiszt- Lizonyiványúval

tssosnr.k egy 
k kitüntetve

Bsame Gíroie, w-**«, „ ««*. «. v.
Űr. fremont njraélesztő lifórje,
Keleti holgypor. •z bőrnek mmaságot. finoms. 

ha.-ágft kölvsönöe ífehér vagy

VfllBv-mozg nyatlaiiy. htsssí Ä3S:«;

•redménveztvk. — Ezer még ezer 1 )izouvitv:i

ünloyességekot vaUuliakn k elismerni. melyek

! Feiiyöíí-iellsziiarták,
.k sz rimára -■ > drl,. 1 frt.

Illatos iöszíéuyszesz, 'és'kö.v.zvéiiv-1'
betegnek.

70 kr.

InjecítoH Cáielle.
ógyit minden h

,-idel.i. idő 
ól vág, lm-

. rútot (kanl.ót vagy fehér
1 írt G0 kr

folyást' utóNai-iik nélkül.

Golyva szesz, t':‘ álkallnnzt.-l tik golyva

Mí-My, pesi növényein 
den köhögést <

vk nedv •-

jíint rögtön crillnpit. 70 kr.
Mpnthin leöclc‘,e1,1' -yum
ltöUllllU, ,ni„t fvg-tinktura és szájvíz is ha

•csillaiiit...
»zilálható.

, f>0 krajcár.

czégunknél vannak ellátva.

üiontifl-fopászta,
Öreilloii
Po:

a legfeketébb fogakat gyöngy 
fehérségűvé teszi. 7U kr.

minden fülbajnál, u. m. nehéz hallás, f il- 
zugás stb. sikeresen alkalmaztatik. 7ü kr.

Kiss János.
111 ii k vrtész Ív a re z ag <>

, Chináliól behozva 
1 főfájást rögtön e-;

a légin
fit.

pihrrGfi -ív. egvetl.-n l.atá«o* szer a hkj kihnllá~a < 
LlUuliílU. kópxődéee ellen. 1 írt KO kr.

Dr. Callmann iajfsstö szere.
n r,. Dr. Bayer valódi Pülclerinje é„

(fvhiite.

i tal mat) 
lt hajnak mm- 

ma, >z<ikc) visszaadja. 3 frt.

■l 50 kr, és á 80 kr.

ii lcgi'J
1 tok és 

liliom színeit kölcsönzi. 1 frt

Margariné hnrat-cznlroriái. 30 kr.
Sárit- tt Svájc/n tej n 5 f) kr Nestlé gyermek lisztje n '.10 ki. l>r. G»iis »-n 

48 kr. font. Dr. VfefiVrmann fogpasztája, á 1 frt 2?:"» kr 1‘olt rcsvu.a-kvu 
.'■égben kvczlctheii tartatnak Nagy raktár illatszerek, szappanok, kenőcsök st!-. efféléi 
krtví Ö írtig tont-óiként, valódi orosz téa, á 1 frt negyed bmtonként. Ksktár niiiid- iiuvmii 
léki k, a legolesó .. an. Nagy raktár fogkefék, kendozo-rzerek én egyé., toilctte-rzikkeki-ől.

Royer aranyér-kenöose.
tik. 1 frt «0 kr.

Salycil-antisnitin'^:;^!“r^,1:iE^1" 

Salyeil-szapaaa.»Sz.,lir..,„ u,. 
ScMer fopilalái »k,.
Slorai-Créie^tt “'lt:Uu mi,,dctt b5r'^^n
nntn.i nnnin n*th*, mellünntt, v.r.jkfiij.-i« cs csuz.wiina-japir. euen. i m »1 kr.

. Ur. HeiűsrdniDora. 35 kr
••tiievin is/.ájvize ;í 1 i'vi 40 kr. Livi ig huski-

Van Szerencséin a n. é. közönséggel 8
tudatni. íogv 1

a gráf Deienfeli ház Máops-itczai olialáii |

hajsyirí és barotTóló termet 1

e mai napon iyitott.ini, hol c szakban «
1 minden i génveknek annyival is inkább meg 3
I feb-lliete x, mint .-in sem költséget, sem iá- %
1 radságot nem ki néltem üzletem teljes lie- S
í j rendezé-
1 A n é. közönség szives pártfogásáén m
j j esedezve marad kiváló tisztelettel ií
li 26. 1 — kész szolgája ^
l! JDÉZSI L^AJ-OS. I

iL. O ed fcC « 5T ■*-« **^ —- »ti ^ >
5 5 ~

o cti cd »
6

f
? íj -s s? .= -o -o

Cti -C8 a « E
6t$ O CLT3 E -= '“3

y 3 Cd rí 4 ^ 35 5 OD
a EL = 5 ß || g Jg
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tto-pora ;t s4 kr. 1‘app An 
v á ÍH) kr. Dr Bi .wn lialuövesztő kenőc*e á '2 fit. 
1 a legel«... pária i ezégektől. A C-unpagnie francai 

ylnsználati eszközöklio' " ,'1'" * "" 1
csokoládjai ü> 

m. önkivstélyűzők, fecskendők, kötc-

Ajáuljuk n t. közönségnek e következő c/.ukrozott gyógyszereket : chinin, eopaiva, Dower-p1 
dupi. o kvtisavas szikeny, maguasia stö. a legolcsóbb árskon.

Francziaország, Anglia Amerika, Németország, Svájvz.ésAu ztria gyógy-és illat-zerészutének leg 
Készfizetés vagy postai utánvét mellett szállítunk s nagyi.;,ni vásárlóknak jelentékeny enged

ok, vas, csukám áj - o 1 aj, hromkai, lodkali, rhahar. ara, 

értőbb Uillönl
lényeket biztositank.

folyton készletben tartatnak.
421. 1—12.

! Hői díszített franezía 
kalapok. Farsangi czikkek 

nagy választékban.
Báli belépők.

Tisztelettel jc-lenteni a nagyérdemű közönségnek, miszerint 
a közelgő farsangi idényre

legújabb szivárványozott és ezüsttel átszőtt

P3O

$U'
o

■LATÁN Áll
megérkeztek ;

épen olyan szinii virág g a r u i t u r á k, egyes rózsácskák 
díszítésnek, — különféle szinti igen m é 1 t á n y i> s á r a k 
mellett.

Továbbá ajánlom igen dús választékban mindennemű 
rojtok, ruha díszek, bortnik selyem és ispáhámból.

Becses pártfogást kérve

Szarukán Sándor.

col
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5ü k r r a I

erefteti sorsjegynclí

1000 arany
11 y t; the to a r an y i 1 an.

Ezen, Becs városának 
tan.ácsa által, a szegény- 
alap javára rendezett ki­
sorsolás

3000 nyeremény 60,000 frt értékben.
A húzás 1378-ik évi március 5-én, a 

tanács ellenőrzése mellett, fog végbemenni.
Vidéki megrendeléseknél kéretik az 

összeg bérmentes beküldése és 30 krt mid­
iéivel, a sorsjegy s a húzás lajstrom bér­
mentes beküldhetése végett. 494. 3—10.

An Union-Bank váltóüzlete,
Bécs, Graben 13.

Q 'p—«' 2
H ‘03 O•N Lj r - -cd

5 * f-^=^ >
5 K cti >,

i=; a

2 <.) szám.

az „I S T V A N'1 gőzmalom
készitményeinek

gtg^ készpénz, fizetés mellett. 3
a

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBR ECZ ENBENÍj

Ingyen zsáuüszlsa,!.

5 g te
A. Asztali dara nagyszemü . 
,, szinte 30 kilós zacscskóval

B. szinte apró szemű 
szinte 30 kilós zacskóval

\
iOOO, 200.) aranyat ÍOÜ. \ 

100) frt 200, ICO- iöQ) 
aranyb. 190, 100 <v.

3 Bécs-tLözíörvéiiyiiaíüsági
sorsjegy

l melynek főnyereménye

200,000 frtot
képvisel, továbbá sok más 
mii és értéktárgyat, ősz-1

C. Dara középszerű
szinte 30 kilós ?sac.sk ti

0. Kiráiyliszt .
1. Lángliszt .
2. Mont liszt
3. Zsemlveliszt különös .
4.
5. Feliér kenyérliszt 1 su
0. szinte 2-od
7. Közép kenyérliszt 1-ső
8. 2-od
81 /., Barna 1-ső
9. 2-od

Virág kedvelőknek.

Női nyakkendők. |
Selyem disz szalagok

minden »élességben és síinben

Síi

!i|
ill

1 Női reggeli fejkőtőlT

Alólirott ajánlja a nagyérdemű virágked- 
velŐ Jcözönség figyelmébe, a nala nagy men- 

I nyiaégben levő erfurti kerti vetemény es, ha- 
zánk minden vidékén legszebben pompázó vá- 

rlogatatt virágmagvait a legszebb és legújabb 
I fajokból, ezenkívül a legnemesebb hónapos 
i thea rózsáit cserépben, rózsaszín, fehér es ka- 
náli sárga színekben, ezen thea rózsák mind 
kitűnő nagy és tömött virágunk. Bérmentett 
levelekre az árjegyzék bérmentve elküldetik, 
a magvakkal február 1-től, a cserepes nővé-

INGÁÉN!
Épen most jelent meg a m.-ga nemében egyet­

len mű

„AZ ÖZ^SjEICKÉIIT-H"“
bü és megbízható tanácsadó a nemi részek minden 
betegségeiben Dr. Emszt L. hasonszenvi orvostól.

E mii mindazoknak oktatást és segélyt nyújt, 
kik kora ifjúságukban titkos bűnt vagy túlságos 
kicsapongásokat követtek cl, a jelenleg gyöngeség-, 
és szétbomlott idegrendszerben szenvednek, korai 
tehetetlenség által vannak utolérve, vagy ennek 
közeli bekövetkeztétől tarthatnak. 

f| Azok is, kik hajhullásbau, bőrkiütések-, buja-
senyves köszvény-, hólyag-bántalom-, nehéz légzés 
és emésztés-hiányban szenvednek, vagy, pedig kik­
nek teste túlságos higanykészitmény-adagolás által 
el van gyöngyitve, szenvedésükben teljes gyógyu­
lást találnak.

Ezen könyv ugyan minden könyvkereskedés­
ben 2 frtért kapható, de azok, kik annak értéké­
ről meg akarnak győződni, abból kívánatra igen 
érdekes, képekkel ellátott kivonatot kapnak tőlem 
ingyen beküldve,

Dr. Ernst L. Budapest, kétsas-uteza 24.
Sohase vesse magát alá a beteg semminemű orvosi 
gyógykezeltetésnek, mig ezen ingyen-kivonatból 

tanulságot nem merített. 18. 1—?

INGYEN!

1

10. Lábliszt...............................
11. Finom korpa zsákkal .
11. .. zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal -
12. ,. ,, zsák nélkül
R. 1. Rozsliszt 1-ső rendű

R. II. szinte 2-od 
R. 111. szinte 3-ad 
R. IV. Rozskorpa szákkal

100 kiló! 
26.— 
26.30 
26.— 
26.30
24.40 
24.70 -
25.40 
24.80
24.20
23.20
22.20 
21.—

19.60 
17.—
14.60 
12 20 
11.20
8.20
4.60 
4.—
4.20
3.60 

16.—
15.40
13.20 
4.80 
4.20

. Árpakása 00 . . . 31.—
szinte 0 .... 26.—
szinte 1 .... 22.—
szinte 2 .........................17.—
szinte 3 . . . . 15.—

Arpadara 5 .........................20.
Árpa liszt 6 .........................—•—

Debreczen, 1877. nov. 24
A zsákok sulytartalma. — teljsuly 

tisztasulynak véve
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12....................... 60 ..
R. I.—III. számig 85 „
R. IV. V.................. 60 ..
Jl. K. 00—5 számig . 50 „
Arpaliszt .... 85 „

*
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Előfizetési
Helyben ei postáé

Kgy évre 10 frt — kr. Negyl 

Fél érre 5 „ — , Kgy^ 

Klőfizetéei j éns * miedeu kötlL 
v K r: s E Y - HÁZ FÖLDSzl 

.égbe bórmaet*« k f
Előfizethetni 

TJCLKGUl K. LAJOS é# ifj.
könyvkere*kedéeébf>ij e a ,

■a Kgyébütt a pvetahiva
É&------------------------------

Régi hang. Uj I
— Figyelraezte]

A nemzetiségi kérd 
sok álmatlan éjszakát s| 
fiainknak, mint a Bancd 
támad és hol itt. hol ail 
és fenyegető alakjában. | 

De talán sohasem 
aggasztónak, — még al 
szakát sem véve ki. mi) 
dőn az északi medve ti{ 
mindent elkövet, hogy il 
hazánkban is aljas ezélj' 
használja. í

A mi azonban légii 
záján szeretettel esüggől 
nek, az a léha közön)) 
épen a magyar kormán^ 
den ilynemű agitárió Írd 

El-elpufogtat ugyaii 
ur egy-egy bombasztikul 
szággyülésen, ígéri. hog| 
ngy lesz, de bizony ö 
közmondás ez ügyben 
kintve : a mely tyuk snl 
set tojik.

Vedig már oda jutul 
tót, rácz, horvát mindé 
dett jövevény nemzetiség 
ezt a földet, hol őket 
csak megtűrtük, hanem 
jogokban részesítettük, 
hogy többé már nekiinkj 
az ősi örökségben s nciu 
a tót bennünket, vagy l] 
ha tudna, nemcsak ház 
zánkból is.

De ez a mi bölcs 
másod, harmadrendű 
sokkal fontosabb ii.ó ,xn| 
ség köpenyege alatt a 
viieket, lázadókként bal 
kik őket a valódi lázad! 
ra teszik figyelmessé.

Es ez, úgy látszik.! 
ügyes kormánynak eret 
rémképeket lát ott. a hl 
baj, a valódi veszélyt pe 
észre venni. A nemzet 
mellőzi, saját nemzetünk 
latkozataiban pedig fort| 
keres.

Bizony nem ártanai 
megkerestetné valamel>l 
báró Wesselényi Miki 
ban kibocsátott emlvkinj 
magyar és szláv nemz 
s elolvasná az abban td 
pig is nagyon figyelem!

Wesselényi abban 
hogy „felhagyván a fóti 
szakadási törekvések rél 
hazafiak üldözésével, forj 
met az északi hatalom! 
peihez szító, már rég til 
naponként inkább fejlődi 
zetiségek veszélyt szülém 

Ha ezeket még mól 
va elmondatásuk után. iq 
méltatná, s tetteit a sze 
kormány, még megérheti 
zenézést, melyet subvenf 
mára már kilátásba heH 

De azt liiszszük. 1) 
kamlós ónos időben, a 
tőn siklani kezdett, ne 
orrára nem bukik.

Az ezred sál
Humorisztlkus élt

— Nos nein szól 
tudja? Szép; no<: 
sánezrabságra fog ítéltetni 
évre. Legegyszerüb:» \ 
hogy a szentségtörő ke; 
tára s a világ botrányára
aanak.

Csak ezután követkéz 
Borzasztó perczek voltak 
tejében csakúgy lüktet 
mint egy homályos chaoj 
den. ügy érezte, mintha i 
mintha egy megmérhetle 
lyedne alá. melyből in ég if 
felszínre emelkedik s a fe 
első, mit fölnyilt szemei! 
Íróasztala előtt álló saste 
Mind abból tehát, amit az 
képen mondott vala, csak 
jegyezni, hogy a dolgot t 
ban, mig az ügy ő exc


